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Az egész országban szigoru rend- 
Hfentartó imtézkedéseket tettelk 
A bukaresti és jasii események - A letartóztatott diákok ügye 
A kolozsvári lihberális képviselők a belügyminisztermél - Teg- 
nap délután sulyosan inzultáltak egy magyar hirlapirót - a 
kolozsvári rendőrprefektus rendelete - Diákküldöttség a vár- 
megyel prefektusnmál - A kolozsvári kereskedők veszteségei 
Felfüggesztették a károsult kereskedők adóinak behajtását 

(Buzuresti, dec. 10.) A kormány teg- 
nap este ujabb tanácskozást tartott a 
diákzavargások ügyében. Elhatározták, 
hogy a mai napra tervezett ünnepsége- 
kot mindenütt betiltják. 
A Jasi egyetem tanácsa ülést tartott, 

amelynek határozatát kifüggesztették. 
A Patórozat ugy szól, hogy a diákmozga- 
lom tizéves évfordulója egyáltalán nem 
tekmibető ünnepnek s ezért annak meg- 
ünneplését a tanács az egyetemen nem 

engedélyezi. 
A határozat következtében a diákok 

bejelentették, hogy utcai felvonulást 
fognak tartani, hétfőn pedig sztrájkba 
lépnek. A tanács azzal válaszolt a be- 
jelentésre, hogy aki hétfőn nem jelenik 
meg az előadáson, azt az egyetemről 
végleg kizárják. 

A kolozsvári liberális képvise- 
lők a belügyminiszternél 

A kolozsvári liberális képviselők teg- 
nap este Bancscu volt rektor vezetése 
mellett küldöttségileg keresték fel Duca 
belügyminisztert, akit arra kértek, hogy 
tegyen szigoru intézkedéseket a rend 
fentartására. Duca erre telefonon in- 
tézkedéseket adott ki a kolozsvári ható- 
ságoknak, személyesen téve őket felelős- 
sé a rend fentartásáért és minden za- 
vargás megakadályozásáért. 

A Malmaison laktanyában 

A Malmaison kaszárnyában mintegy 
400 diákot tartanak őrizetben, A diákok 
egy küldöttsége ma bejelentette, hogy 
éhségsztrájkba lépnek, mert a kaszárnya 
helyiségei nincsenek fütve és a tiszta- 
sági követelményeknek sem felelnek 

meg. 

A Lupta jelentése szerint ma a Bu- 
karest előtti állomáson katonaság állta 
körül a negyedik diákvonatot, amelyen 
1200 diák utazott. A vonatot átkutatták 
a hatóságok és a nagyváradi és kolozs- 
vári rombolásokból származó trófeákat, 
széttépett imaruhákat stb. elkobozták. 

A Keresztény Diákszövetség 
rönirata 

A Keresztény Diákszövetség ma röpira- 
tot adott ki, amelyben élesen elitéli a 

a Szövetség, zavargásokat. Kijelenti 

hogy a templomrombolásokat nem kö- 

vethették el diákok, mert ilyen vanda- 
lizmusra diákok nem lehetnek képesek, 
csakis a diákoktól távol álló elemek. 
A nemzeti parasztpárt ma ujabb nyi- 

latkozatot tett közzé s azt állitja, hogy 
minden diák nem is egy, de hat sza- 
badjegyet kapott és a rendelkezési alap- 
ból 2 millió lejt adtak volna a kongresz- 

évfordulójának megünneplését 

szus céljaira. El hirt a kormány erélye- 
sen cáfolja. 

Elfojtották a bukaresti tünteté- 
seket 

Bukarestben tegnap délelőtt több ki- 
sebb tüntetést kiséreltek meg, amelye- 
ket a kormányhatóságok elfojtottak. 

Egy helyütt a városba a vonatról érke- 
ző diákcsoportot katonai kordon álli- 
totta meg. Egy diák szidalmazni kezd- 
te a csapatot vezénylő kapitányt és dü 

hében reárohant. Elfogták és Jilavára 
szállitották, 

Ghiulea professzor nyilatkozata 

Ghiulea professzor, a kolozsvári egye- 
tem tanács tanára, ma nyilatkozott az 
Adéverulban és többek közt ezt mondja: 

„Ha nem történt volna meg, hogy a 
kolozsvári diákság távol állott a rombo- 
lástól, szégyellenem magamat, hogy ro- 
mán professzor vagyok és hogy élek. 

A kormány helyén marad 

A szenátus ülésének befejező epizód- 
ja az volt, hogy Duca belügyminiszter 
az ellenzéki szónokoknak válaszolt. Be- 
szédét igy fejezte be: 
- Sajnálattal kell közölnöm önökkel, 

hogy igenis a helyünkön maradunk. 

Weizmann ma elhagyja az or- 

szágot 

Kisenevből táviratozzák: Weizmann 
professzor, a cionista világszervezet el- 

nöke, eredeti programmjától eltérőleg 
ma délután elhagyja az országot. 

Hogyan kell viselkednie a közönségnek 
tüntetés esetén 

A kolozsvári rendőrprefektura a várható tüntetésekkel kapcsolatosan a követ- 
kező rendeletet adta ki 33766-927. szám alatt: 
Mi, Státescu Sándor alezredes, kolozsvár város rendőrprefektusa, az ebben a vá- 

rosban előfordulható esetleges diáktüntetésekkel kapcsolatosan, - tekintetve véve 
azt a jogot, melyet megad az államrendőrség általános szabályzata, - elrendeljük: 

Kolozsvár város területén előfordulható ujabb tüntetések esetén mindazok a 
lakosok, kik a tüntetések idején az utcán lesznek, amélkül, hogy bármi felszólitást 
várnának, menjenek haza lakásaikba, vagy vonuljanak vissza a legközelebbi udvar- 
ba és ott várják meg a tüntetések megszünését. 

Mindazokat, kik nem tartják magukat a fenti rendelkezéshez olyanoknak te- 
kintjük, mint akik a mozgalmakban résztvettek és letartóztatásuk uzán a VI had- 
test hadbirósága elé állitjuk. 

Kolozsvár, 1927 december 9-én. 
Státescu Sándor alezredes, rendőrprefektus. Fulca Victor rendőrigazgató 

A vármegyei prefektus kíijelenti, hogy a 
díiákok bíztosították őt a rendről 

A mai napra tervezett diákgyülé- 
seket Kolozsvár közönsége rendkivül 
ideges hangulatban várta. 
Az a hir. hogy a diákmozgalom 

nem 
engedélyezték, első pillanatban meg- 
nyugtatla a kolozsvári közönséget, de 
péntek estefelé megint riasztó hirek 
kerültek forgalomba. 
Kolozsvár város állandó bizotlsága 

permanens üléseket tart a városhá- 
zán és Mihali Tivadar polgármester 
pedig a nap folyamán többizben kért 
szigoru intlézkedéseket a belügymi- 
nisztertől és a hadtes! parancsnoktól. 
A napilapok nyomdáiba katonai 

őrségeket rendeltek ki. hogy az esel- 
lezes rombolásoktól megvédjék azo- 
kat. " 

Tegnap este 8 oórakor munkatár. 
sunk telelonon beszélgetést folytatott 
Dr Dan Parten kolozsmegyei prefek- 
tussal. ki a következőket mo:dolta a 
helyzetről : 
- Ma délelőtt felkerestek a kolozs- 

véri diákegyesületek elnökei, kikkel 
közöltem. hogy a szombatra ferve- 
zett diákgyülést nem tarthalják meg 
és hogy ezen a napon semmiléle más 
kulturális jellegű gyülés nem tartható. 

diákság vezérei biztositoltak 
arról, hogy a diákok távol állanak a 
rombolások és a rendzavarások gon- 
dolatától és feltétlenül tiszteletben 
tarlják a halóságok intézkedéseil. 

Délután folyamán különben a 
diákság röpcédulákon tudattla ugyan- 
ezt a közönséggel is. 

Az elterjedt rémhirekkel kapcso- 
latban pedig kijelentettem. hogy rend- 
zavaró szándéka csak néhány lele- 
lőtlen elemnek lehet, kik e zavaros- 
ban szeretnének halászni. Ezekkel 
azonban erélyesen elbánnak majd a 
hatóságok 

- 
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Vászonárut 
legjobban lehet 
vásárolni a 

GÓLYA 
ÁRUHÁZBAN 

Platna, Erilliáns, Arany-, 
Ezüst- és Kinaezüst áruk. 
Világhirü preciz órák !11 

LW. C. Schaffhausen, Omega, 
Longines, Eterna és Movadó 

egyedüli képviselet, dus válasz- 
tékban. 

MENRY s. 

Braumfeld 
ékszeráruházában kaphaltók! 

Clul, P. Unirii 18. Telefon int. 643. 

Salyosan inzaltáltak egy 
magyar írót 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 10. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.), Pénteken este félhét 

óra felé egy négy főből álló csoport a 
Ferdinand-uti neolog templom körül ólál 
kodott. A templomban éppen azelőtt né- 
hány perccel ért véget a péntek esti is- 
tentisztelet. Az első ember, akit a tem- 

plomkörül tartózkodó ólálkodók kezük- 

közé kaptak, Hajnal László, a tehet- 
séges költő és hirlapiró kollégánk, a 
Mai Világ belső munkatársa volt. Uj- 
ságiró kollégánk a szétrombolt templom 
maradványait szemlélte és a posztot ál- 
lő reendőr mellett jött ki az utcára, 
hogy bazafelé vegye utját. Alig lépett 
azonban ki az összedöntött kapun, kö- 

rülfogták és az egyik közülük minden 
szó nélkül hatalmas csapást mért bot- 
jával az ujságiró fejére, aki megszé- 

dülve az ütéstől a földre bukott Az el- 
sőt követte a többi. A diákok ruhájá- 
nál fogva fel és le ráncigálta a tfeldön 
fekvő Hajnalt, akinek ruháját össze- 
tépték. Közben hátát összerugdosták, 
arcát pedig botokkal véresre zuztálk 
olyannyira, hogy számos sérülést szen- 

vedett. A sulyosan inzultált ujságirót 

kocsin vitték a legközelebbi orvosig, 
ahol elsősegélyben részesitették és lát 
leletet vettek fel sérüléseiről. 
Az nutcai atrocitás tettesei a felhábo- 

ritó verekedés után eltüntek és igy sze- 
mélyazonosságukat nem sikerüit wegál- 
lapitani. A vizsgálat azonban folyik s 
az ujságirószervezet ma tesz lépéseket 
az ügyben a hatóságoknál. 

A zavargások és a külföld 
Az erdélyi eseményekről Budapesten 

még most is olyan jelentéseket adnak a 
lapok, amelyek a szomoru valóságot 

erősen tulozzák, igen sok halottról és 
sebesültről irnak. Közlik a lapok a bu- 
karesti minisztertanács határozatát, 
amely szerint jegyzéket intéznek a ma- 

gyar kormányhoz, felvilágositást kérve 
Vass József helyettes miniszterelnök 
ismert kijelentéséére, hogy a Genfben 

időző miniszterelnökkel közli a magyar 
parlament egyöntetü méltatlankodásá- 
nak kifejezését. 

A gyorsirói följegyzések alapján 
Vass József Bukarestben kifogásolt be- 
széde azt hangsulyozta, hogy mindt ma- 

Ara 2 lei



2. oldal Cluj-Kolozsvár, desembe n 

gyar ember azonositja magát a hangos 
sikollyal, amellyel a magyar közvéle- 
mény a nagyváradi eseményekre felel. 
A magyar kormánynak nincs módjában 

beleavatkozni más állam belső ügyeiben 
és még a birálattól is tartózkodni kiván 
- mondotta Vass - de mint magyar 
ember kénytelen hozájárulni minden ér- 
ző ember felháborodásához. 

Hangsulyozza a Magyar Távirati iro- 
da, hogy a tüntetésekről beérkezett hir- 
adások egyelőre nem elégségesek ahhoz, 
hogy azokról a magyar kormány Genf- 
ben jelentés tegyen. 
Az Universul a budapesti parlament- 

ben lefolyt vitával kapcsolatban megál- 
lapitja, hogy Vass miniszterelnökhelyete 

tes beszéde a mágnások képviselőházá- 

ban jellemzi a magyar kormánynak a 

győztes szomszédállamok elleni provo- 
kativ politikáját. Vass a sajnálatos nagy 
váradi incidenseket hozva fel ürügyül 

vakmerően beavatkozott Románia bel- 

ügyeibe és szokatlanul heves kifejezése- 

bet intézett egy olyan ország kormányá- 
nak cimére, amely normális viszonyok- 
ban él Magyarországgal. A magvzar kor- 
mánynak tudnia kellene, hogy a román 
állam tegendő eszközzel rendelkezik, 
nhogy Migyarországot vállalt kötelezett- 
ségemmek eepektálására és a nemzetközi 
szokások szerinti magatartásra kénysze- 
ritse. 
A Magyar Távirati Iroda megcáfolja 

azt a birt, hogy Genfben a magyar de- 

legéció paraszt emelt a Népszövetség- 
né a nagyváradi zavargások ügyében. 

Testületileg kérnek moratóríumot a 
kolozsvári 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 10) A ko- 
lozsvári keresk dők pénteken reggel 
már nyilotlak. A közönség még min- 
dég kerüli a nyilvános tereket és uc- 
cákal és a vásárlás csak a lezszük- 
ségesebb árucikkekre szoritkozott. 
A rombolások által okozott milliós 

károk mellett, Kolozsvár kereskedői 
még egy igen fontos körülményből 
kifolyólag szenvedtek károsodást: 
a diákrombolások ugyanis valósággal 
elsőpörték a kereskedők karácsonyi- 

kereskedők 
vásárát. 

Komoly forrásból nyert értesülésünk 
szerint a kolozsvári kereskedők a 
nagyváradiakhoz hasonlóan testületi- 
leg fognak moratóriumot kérni ugy a 
lejáratokra, mint az adólizelési (er- 
minusokra, mert asz inkasszó és ke- 
reskedelmi forgalom megbénult, ugy. 
hogy insolvencia elkerülése nélkül 
nem tudnak elegettenni kötelezeltsé- 
geinek. 

Felfüggesztették a károsult kereskedők 
adójának behajtását 

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara ma délben 12 órakor a kárfelvételek 
ügyében fontos ülést tart. 

Pop Sevér kamaraái alelnök és Czoiula főtitkár tegnap megjelentek a pénz- 
ügyigazgatónál és arra kérték, hogy a károsult kereskedők adóinak végrehajtását 
függessze fel. A pénzügyigazgató kijelentette, hogy már a tegnapi nap folyamán 

táviratot küldött a pénzügyminiszternek, ezt az intézkedést kérve tőle, és addig 
is saját hatáskörében felfüggesztette a károkat szenvedett kereskedők adóinak be 
hajtását. 

Cherehez, a kereskedelmi kömat ák szövetségének elnöke táviratot küldött a ko- 
lozsvári kamarának, amelyben nyugalomra kéri a kereskedőket és biztositja őket, 
hogy a rombólások nem fognak megismétlődni. 

Nyugalom van a városban 
A lapunk zártakor teljes a nyugalom 

a várcson. 

A katonai hatóságok szigorunan vég- 
zik a rendfentartást, A New- York szál- 
loda előtt megerősített őrjáratok cirkál- 
nak, akik megakadályoznak minden diá- 

ket abban, hogy a városba menjenek. A 
diákok csak a Trefort utca felé, vagy az 
Egyatem-utcában közlekedhetnek. A dél- 

folyamán néhány diákot letartóz- 

a 

Két évre itéltek egy félvak 
asztalost robbanóanyag 

rejtegetéséért 
(Cluj-Kolozsvár, dec. 10.) Borsch Jó- 

zsef máramaroszigeti asztalost, félsze- 
mére vak, idős ember feljelentette Chris 
tar tanitó , hogy lakásán egy háboruból 
visszamaradt gránátot rejteget. Azzal is 
vádolta, hogy románellenes kijelentése- 
ket tett. 

A tegnapi hadbirósági tárgyaláson 
Borsch József tiltakozott a vád ellen, 

elmondotta, hogy a tanitó régi haragosa, 

aki mindent felhasznált ellene. A vád 
és védőbeszédek után a biróság itéletho- 
zatalra vonult vissza és kétévi börtönre 
itélte. Az elitéltet azonnal le is tartóz- 

tatták. 

- 

Kolozsvár nem tud 
. [/ 

fizetni a zavargások 
miatt 

(Culj-Kolozsvár, december 10,) A 
kolozsvári diákzavargások kövelkez- 
tlében a városnak amugy sem Jegfé- 
nyesebb pénzügyi helyzele még rosz- 
szabbá válolt. 

Kolozsvár város pénzügyi osztálya 
erre a bétre kitüzölt inkasszóit meg 
sem próbálhatja beszedni a rombolá- 
sok következlében óriási károkat 
szenvedett kereskedőktől. 

Dr. Simon tanácsos *a pénzügyi- 
osztály vezelője kijelentelie, hogy 
ebben a hónapban alig tud a város 
maji behajtani követeléseiből a ká- 
rokat szenvedett polgárságtól és a 
város hivatalnokai azon veszély előtt 
állanak, hogy január elsejei fizetésü- 
ket nem fudja majd a város folyó- 
sitani. 
A tisztviselők fizelése alig én el a 

háro millió lejt és ahoz sem igen 
van a városnak reménye, hogy ezt 
az aránylag kicsiny összeget kölcsön 
ultján megszerezze. 

Az unítárias egyház sérelme 
a parlament előtt 

(Bukarest, december 10.1) Még min- 

denkinek élénk emlékezetében él a leg- 
utóbbi érettségi vizsgák botránya, 
kor a kolozsvári 
összes érettségi 
megbuktatták. 

Dima egyetemi tanár, miniszteri biztos 

mi- 

unitárius kollégium 
vizsgzára álló diákjait Zz82 

kurzus! 
Folytatólagos oktatás. 
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Strada N. lorga 3. és 
Strada Bratianu No. 2 2 
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Nincs nyéreményilleték, általában semmiféle levonás ! 

Az összes sorsjegyek fele nyer! 
Sorsjegyeket: 

egész 800 Lel, fél 400 Lel, negyed 200 Lel. 
ajdnl és kald a népszerű bankház 
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kijelentette, hogy nincs semmi baj a 
buktatásért, mert „az unitáriusok ugyis 
csak egyedül az egy Istenben hisznek." 
Az unitárius egyház sértőnek találta 

Dima egyetemi tanár kijelentését és An- 
ghelescu közoktatásügyi miniszternek je 
lentést tett az ügyről, egyuttal elégté- 
telt kérve. 
Anghelescu miniszter máig sem adott 

választ az unitárius egyház panaszára, 
miért dr. Balogh Elek tordai képviselő 
a képviselőház tegnapi ülésén interpellá- 
ciót mondott az ügyben. 

Anghelescun miniszter ma délután vá- 
laszol dr. Balogh Elek interpelláció- 
jára. 

medern karácsonyi ajándék m 
3 lámpás rádiókészülék 200- 
2000 m. hullámhosszra. Hangosanbe- 
szélőben fogja azösszesjelentékenyebb 

európai állomásokat Lei 6.450 - 
CONSTRUCII0' mérnöki iroda Clu 
Kolozsvár, P. Unirit (Főtér) 6. Tel. u 

rTartós 
egzisztenciát! 
Magasjövedelmet 

Könnyü mellékfoglalko- 
zást mindenki számára! 

találnak ügyes képviselők. magánfelek 
látogatásával. (Oszirák állami Bank- 
lose' papirok kéenyelmes havi rész- 
letre való eladásával) Ajánlatokat 
kérünk/ Hoher Provision" jeligére az 
erlerrelehisehe Anfeigen A. G. cimére, 
Wien I. Brandstátlte 5. -Mayetul is 

levelezhet', 

és belföldre a 
sabban válla 

költöztetéseket 
és szállitásokat. Beraktározá- 

sokatlegolcsóbban 
eszközlünk 

Deuntsch I estvérek 
Cfuj, Piata Unirel Ro. 26 

Telephon 823. 

Hiapitva 10 

uT zalntan 
vásárólja olcsó árak mellelt kalapjatt, fél- 
árban karnuk ruhájá! és kalapját. Reg. 
Maria 8. (volt Deák Fecnk-utca) 

mákkn 
GALGIT" RÉSZV.-TÁRS.-nál 
Strada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-05. 

MHázhoz szállitva: 

1-a bükkhasáb tűzifa ölenként L 1 
Ía bükkhasáb apritva, 1000 ks. 
I-a hántott tölgy apritva 1000 kg. L 10 
I-a bükk és tölgy apritva 1000kg. L 800 

Tisztviselők és munká- 
ázet kollektiv alapon 

legjütányo 

fizetési kedvezmény. 

Un ió legolcsébban lest és tisztit Ciui, felefon 8- T1 



Cluj-Kolozsvár, december 11. 

A mozi az angol parla- 
ment előtt 

Az angol alsóház a napokban vitatta 
meg a film és a mozitörvényt s ez alka- 
loramal a filmkölcsönzési dijakról is szó 
volt. Ez alkalommal az az érdekes tény 
is napvilágra került, hogy a legnagyobb 
londoni mozi 2000 font sterlinget fize- 
tett A sakkjátékos (A vilnai leány) ci- 
mi filmelőadási jogáért. Egy képviselő 
kijelentette, hogy ekkora összeget még 
seholsem kértek egy angol filmért és 
ezen a zalapon kérte a kontigentális ki- 
mondását. Önmagában nem igazságos 
dolog, mert nem eredete teszi egy film 
értékét, hanem müvészi értéke. Két mil- 
hó lejnél több egy filmért - 3 hétre 
kissé sok, de annyi tény, hogy A sakk- 
játékos (A vilnai leány) standardot je- 
lent nemcsak az angol filmgyártásban, 
hanem az egész világban. Ilyen jó fil- 
met még keveset gyártottak. 

- 

A Román Opera műsora 
Szombal, dec, 10-én Ünnepi mozgó elő- 

adas Lya" az első román film 
bemutatója. 

waiázác 3. oldal 

December 18-án veszi át Kolozsvár 
ünnepélyesen az uj Diesel-motorokat 

(Cluj-Kolozsvár, december 10.) Va- sárnap délben veszi át a kolozsvari 
városi tanács ünnepélyesen az Asto- 
ria szálló előtt felállitott turbó pum- 
pát, mely biztositja a Fellegvár vizel- 
látását napi 8 órán keresztül és ha 
szükség lesz reá, akárnapi 16 órán ál. 
Ugyanekkor veszi át a tanács en- 

nek a városrésznek viz- és villany- 
hálózatát is és az ujjonnan porondo- 
zoltt utakat. 
December 18-án pedig sor kerül 

Divatos fianel lei 48 a GÓ. 
LYA áruházban. 
Egy üres szoba azonnal kiadó. Cim 

a 42 milliós Di:sel motorok hivata- 
los átvételéte is. 

két uj molornak kipróbálása ál- 
landóan folyik és a motorpróbák de- 
cember 18-ig fognak eltartani. 
December 18-án a városi tanács 

állandó bizottsága a meghivott ven- 
dégek jelenlétében álveszi majd az 
uj Diesel motorokat, melyeknek vég- 
leges üzembehelyezése uj korszakot 
fog jelenteni az egyiplomi sötétséghez 
szokott kolozsvári közönség számára 

A MAGYAR SZINVHÁZ vasárnapi előadásai: 

3-kor: 6-kor: ' 

Egy éj Velencében A Mandarin 
tOnerelte tepriz nagyon olcsó (Mister Wu) 

esék az irógépről as máonsás bérletszünetben). 

- Megnyilik az olasz tanfolyam. Fel- 
kértek a következők közlésére: „Olasz: 
ország kolozsvári konzulja köszönetét 
fejezi ki a nagyszámu érdeklődőknek, 
kik az olasz nyelvü esti tanfolyamra be- 

88/4-kor : 

- A Gutenberg Dal- és zeneegye- 
sület értesiti a meghivottakat, hogy a 
f. hó 10-ére meghirdetett mulatság 
közbejött akadályok miatt elmarad. 

Vasárnap, dec. 11-én Zeidónő. 
- 

A Magyar Szinház heti műsora 

Lilivel, Táray Ferenccel, Janovics Jenő- vel. Bevezető előadást tart: Puskás La- 
jos tanár). 

Szombat fél 9-kor: 
(Bérletszűnetben). 

Vasárnap 3-kor: Egy éi Velencében. (Kolbay, Mende, László). 
Vasárnap 6-kor: Mandarin. Mister Wu. 
(Poór Lilivel, Janovics Jenővel). 

Vasárnap 3/0-kor: Mesék az irógépről. 

Mesék az irógépről. 

odalornról. Divatról. Bérletszünetben. 
Nagyon mérsékelten emelt helyárakkal.) Csütörték: Cyrano de Bergerac. (Uj be- 
tanulással és uj szereposztással. Pre- 
mier bérlet. 

Péntek: Cyrano de Bergerac. (B. bérlet). Szombat fél A-kor: Peganini. (Ifjusági elő- adás Kolbayval, Lászlóval. lhásszal. 
Bevezető előadást tart Kendejánostanár) 

Szombat fél9-kor: Hotel Napoleon. (Fran- cia bohózat. Premier bérleb. 
asárnap 3-kor: A régi Oroszország. (Poór ilivel, Jenovics Jenővel, Táray Ferenc- cel. Olcsó helvárakkal). 

Három esemény: Erdős René- 

hodalom"-ról, „Divat -ról és sok más máról fog beszélni. Az első hira- 
ásra hogy Erdős René fel fog lépni 

mert a jegyeket 
vasárnap reggel kezdi árusitani 

Dénztár, Csülörlökön este lesz a 
Wano de Bergerac reprize. Rostand 
fökbecsü költői alkotását évek hosz- 
al sora óla nem adlák, A cimsze- 

ut Réthely Ödön fogja jálszani. 
ombaton egy szókimondó, ötletes 
Maglató, nagyszerű uj párisi bohó- 
A fog szinrekerülni Hotel Napoleon 
men, Előre felhivjuk a figyelmet 
a, hogy a Holel Napolec ámbár 

m sérfi a jó izlést, de azért nem 
Mal jányoknak való, 

Miruhára való mintás szövet 
Lei 135. 

„SszAzó JENŐ 
akülönlegességek nagyáruházában Cluj. 

ut 

Szombat fél 4-kor: Bizáncz. (lfjusági elő- adás nagyon olcsó helyárakkal. Poór 

iratkoztak és tisztelettel közli, hogy rö- 
vid időn belül a helyi ujságok utján 
közölni fogja a pontos helyet, napokat 
és órákat ahol, illetve amikor a tan- 
folyam megkezdődik. 

1 méter opál batiszt 
minden szinben Lei 33 

SZABÓ JENŐ 
divatkülönlegességek nagyáruházában Cluij. 

- Ne késse le a terminust! Mert a 

mét felhivjuk a népszerü Dörge Frigyes 
bankházának (Wien I/15. Kaertner- 
strasse 43.) lapunk mai számában meg- 
jelent hirdetésére. 

Utazó plaid gyapjutakarók 
nagyválasztékban a GÓLYA 
áruházban. 
- Az E. I. T. felolvasóülése. Az Er- 

délyi Irodalmi Társaság folyó hó 10-én 
szombaton délután félhat órai kezdet- 
tel felolvasóülést tart a református te- 
ológia disztermében. A felolvasóülés mü 

..... Megkezdődött a magy 
karácsonyi vásár! 

SZABÓ JENŐ 
divatáruházában, CLUJ. 

hát 50.000 leit is jövedelmezhet 
nnek anélkül, hogy egyetllen ba- 

nijába kerülne! 

Az AMITIÉ-bélyegek gyüjtése te- 

Kereskedők ! 

(Bérleiszünetben) december 17-ike után érkező megbizások ta meg a belépőket, a földön pedis ett keló Mesék az jrégénről. vére) csak azon esetben intézhetők el, ha az feküdt holtan Kozma János A vizigá 

előadása. (A női szivről. A mai nöről. lesz teljesen eladva. T. olvasóink figyel- előtt következett be a halál, a körül- 

taját. A szobában fojtó hullaszag csap- 

lakóit, 

... 

Matvan AMITI- bélyegért, 
amelyet 

50.000 lei erejéig részesül a kereskedők hasznából 1 

Iparosok! 

Csatlakozzatok az AMITIÉ-rendszerhez. mert mindenki csak an- 
a fog vásárolni, aki ingyen AMITIÉ-bélyegel adi 

Minden vásárlásnál követeljen 
AMITIÉ-bélyeget, mert teljesen 
ingyen kapja 

Divatbársony minden szinben 
88 lei a GÓLVA áruházban. 
- Egy kolozsvári CFR munkás titok- 

zatos halála. A negyedik kerületi rend- 
őrség ma délelőtt értesitette a központi 
rendőrséget, hogy a Bukovina-utca 19. 
számu házban titokzatos események ját- 
szódtak le. Itt lakott Kozma János vas- 
uti munkás, akit a szomszédok negyven- 
nap óta nem láttak. A rendőrségen tet- 
tek feljelentést, ahonnan kiszálltak a 

helyszinre, felfeszitették a munkás aj- 

ményeket azonban homály fedi. Nincs 
kizárva, hogy büntény áldozata lett a 
munkás. 

................ 

1 méter legjobb minőségü francia 
Crep de schin minden szimben 

Lei 790. szamó JENŐ 
divatkülönlegességek nagyáruházábanClui. 

................. 

- Kérelem! Felkérjük városunk 
felekezetire való különbség 

nélkül, akik birtokában vannak a 
rombolások alkalmával a zsidó tem- a rádiója, nincs töltve accc- yrano de Bergerac-Hotel Napoleon: során dr. Boross György elnöki megnyi- plomokból elhurcolt kegyszeroknelk, mulátorja, atsnye a 

zerdán a legnépszerübb magyar tóval, Gyallay Domokos elbeszéléssel, Thora leea sek éli moszak e ea zak, 
képő dős Rez fog föllépni erész Reményik Sándor és Walter Gyula pe- kielay mératű észeknek vagy fosz- Mét betöltő gazdag műsor kerelében, dig versekkel szerepelnek. Belépő dij k 

z 
álol k 

at haladéktala- s . 
Érdős René műsora felöleli a mai ninesen. lányoknak, hogy a barilor 1sz Radnusai Oszkár- Het legaktuálisabb témáit. A női nul (Timár-u.) r Dubaril enzf ; iv.vől.„A mai nő-ről, A mai alá beszolgáltalni sziveskedjenek, 

hogy vallás előirtla kegyeletes szer- 
tartásnak eleget tehessünk, aminek 
időponljáról a hiveinket kelló időben 
értesiteni fogjuk. Az aut, ort. izr. hit- 
özség Rabisága. 

erene. i kap altól a kereskedőtől, iparostól, ekitől vásáról, e Kemer ény lészló rélei ingy en azonnal ei lei készpénzt. Ezenkivül Ehemusmna , Tólh Ele Roxánt Petróczi ngyen adnak egy orgalmi kölvé 1 amelynek ajapján 

Le Bret-t Mihályfy László, Ra- . ik. kölv : 

és az áruért sem 
kell többel fizetni! 

Vállalkozók 

Ma rosszavillanya, nem 
szól a csengője, nem működik 

hoz Cluj, Jókai-atca 3, 

DEUTSCI 
férfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnemü méretután Cluj 
Str. Memorandului (Ünió-u.) 2. 

Möszvény, 
Csuz 

vagy más hasonló bajok ellen kitünően 
bevált szer a dr. BIRÓ-féle 

KASTANIN 
(vadgesztenye kivonat) I üveg ára 
100 Lei. 4 üveg 400 Lei bérmentve. 
Főraktár: Dr. BIRÓ gyógyszertár Cluj. 
valamint csaknem minden nagyobb 

vidéki gyógyszertárban. ; 
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A4. oldal 

Ma veszik át állásaikat a felfüg- 
gesztett városi főtisztviselők helyébe 

ideiglenesen kinevezett tisztviselők 

Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy a füszerboltok arány- 
lag a legolcsóbban usztáls meg. 
Vajjon miért? 
Én sejtem. Grün urat Fidesi- 

szigetén utazása közben elfogták a 
kanibálok. Már főtt az üst, amelyben 
megakartál főzni, amikor a törzsfő- 
nök elé vittélt. 
„Hogy hivnak2" - kiált rá a fő- 

nök. 
„Grün." 
„Mi vagy?" 

„Nüszeres." 
„Szerencséd van, a doktor megtil- 

totta, hogy füszerest egyem. 
Jaj. És mondja, Pancser ur, 

hogy van az, hogy a kolozsvári város- 
házán annyi visszaélés történhetett, 
amikor minden szállitási ügy annyi 
kézen ment keresztül? 
Tudja, Sipic ur benvegy egy ven 

déglőbe. Leült és hivta a pincért. 
„mőur, hogy lehet ilyen piszkos tá- 

nyért adni2" 
„Bocsánat mondja a pincér- 

nálunk akkora személyzet van, hogy 
minden tiz kégen megy keresztül." 
És ahhoz mit szól Pancser ur, 

hogy ma a Főtéren átment egy szabó 
egy rend ruhával, ami általános cso- 
dálkozást kelteit. 
Mi csodálkozni 

rend ruhán? 
Nem a ruha váltott ki csodálko- 

gzást, Pancser ur, hanem a rend. 
Akkor a csodálkozásban mara- 

dunk. ! 

való van egy 

Pardon, Pancser ur. Mi ez a kék 
zöld magán? 
Maga nevetni fog. Festék. Se- 

gesváry és Társánál élethü szineket 
kaphat, amely minden további be- 
avatkozást feleslegessé tesz. 

Halló, Pancser ur. 
páncélt ilyen időben? 
Nem én. HFischbein László szwet- 

terje van a derekamon, az ő haris- 
nyája a lábamon, nem érhet engem 
semnii baj. 
-Éljen 120-ig9, Pancser ur, 

ügyvédi határidóő 
napló 1928. 

LEI 480- 
Er 

; Harisn yát 
keztyüt és kötött 
mellényt, vala- 

mint pulovert 
csak 

siposnál 
vegyen. Cluj, Cal. 

Reg. Ferdinand S. 
...... 

Nem visel 

ZE 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 10.) A kolozs- 
táváti városi tanács által elkezdett"vizs- 

folyik és na- gálat a legerélyesebben 
ponta ujabb büneit fedezi fel a régi re- 
zsimnek. 

Az adatok rendezése most van folya- 
matban, aminek befejeztével a városi 

tanács 

megteszi a feljelentést a visszaélé- 

sek elkövetői ellen. 

A Starrak Hugó Victor közigazgatási 
vezérfelügyelő által vezetéett vizsgálat, 
melynek eredménye gyanánt felfüggesz- 
tették állásaikból Peptea pénzügyi ta- 
nácsost, Russu számvevőségi f 
Moisiu pénztárost és Jurcan főellenőrt, 
szintén folyik. 

a felfüggesztések tulajdonképpeni okai- 

főnököt, 

Munkatársunk beszélgetést folytatott 

selő fogja vezetni 
folytán vezető nélkül maradt poziciókat. 

ról az állandó választmány több tagjá- 

val, kiknek egyenhangzó véleménye 

szerint a felfüggesztett főtisztviselők 

felettest parancsának áldozatai 

inkább, mint saját bünösségüknek. 

A felfüggesztett főtisztviselők helyett 
ideiglenesen a következő városi tiszt- 
viselőket bizták meg a pénzügyi osztály 
vezeetésével: 

Paptea pénzügyi tanácsos helyett Ma- 
gharosan, a vizmüvek főkönyvelője, Moi- 

siu pénztáros helyett Gál pénzügyi osz- 
tálybeli tisztviselő, Russu számvevőségi 
főnök helyett Huriclan 
tisztviselő és Jurcan főellenőr helyett 
pedig Pap pénzügyi osztálybeli tisztvi- 

a felfüggesztések 

Fényes megélkhetés! 

kivitelben kapható kényelmes havi részletre is, rendes varrógép árban 

Asztalos varrógéplerakatában, 
Minden vevő ingyen oktatást nyer a géphimzésben, miál- 
tal fényes megelhetést biztosit magának. 

. aas
mát 

Ujéypusavarrógé
p!! 

Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan 

Cluj. Strada 
N. lorga 2. 

BEROMANN csövek, 
kapcsolók, biztosi- 

tékok: 

z 

Menybő 

DOr il 

1 az angyal 
is azért száff le már karácsony előtt a földre, 
hogyjóembereknek szánt ajándékaita 

erlin N. 

laiszoriár 
KMKelozsvár FEőterén szerezze 

Pariumok, kölniviz, szappan, bőrdiszmü, játékáru, 

nippek, retikülök, toalett készletek, gyöngy-ékek. 

mondjalva váloszt hon, ha 

Elektri- 

Generatorok, Motorok, Trans- 

formatorok, Wentilatorok, 

Turbinák. Kábelek, izolált és 

zabad vezetékek. Eredeti 

Vasalók, 

tőző és sütő 
készülékek, rechok 

Minden néven neve- 
zendő szerelési anyagok 

na di ók 
Erdélyrészi vezérképviselő : 

ELECYRO-COMERT Strada Rez 
Telefom: 81. 

be legelőnyösebben, 

megtekinti. lárakatainkat! 
eddi 

Cluj-Kolozsvár. december 11. 

árás esetén lejátszatja a soron levő 

nyiben a meccs tényleg megvalósul, 

amelynek favoritja az U. bár ellen- 
felének nehéz védelme a legnagyobb 

számvevőségi 

körül. Bennünket a Hakoah sorsa 

Transilvaniai É kszeripe! 

Szép idő esetén megtartják a RMS 
-Universitatea mérközést. Értesülé- 
sünk szerint a kolozsvári futballszak- 
osztály tegnap tartott rendkivüli ülé- 
sén elhatároztla, hágy kedvező idő- 

Universitalea:RMS mérkőzést. Ameny- 

igen kemény mérkőzésre van kilátás, 

erőkiféjtésre fogja késztetni. 

A comitetul Regional közgyülése. 
A kolozsvári Comitetul Regional 1928 
január 15-én tartja évi rendes köz- 

gyülévét a sportszövetség Cales Vic- 

loriei 34 sz. alatti helyiségeiben a 
következő napirenddel: 1. Beszámo- 
ló a CR ez évi müködéséről. 2. A 
pénzügyi bizottság beszámolója. 3. A 

beszámolók feletti vita és a felment- 
vény megsdása, 4. Az uj CR válasz- 

tása. 5. Az 1928 évi költségvetés, 6. 
Esetleges javaslatok. - A szövetség 
figyelmezteti az egyesületeket, hogy 

csak azok élhetnek szavazati joggal, 
amelyek az 1927 évi tagdijjal hátra- 
lékban nincsenek. A delegátusok az 
egyesület elnöke és titkára által alá- 

irt megbizólevéllel látandók el. Javas- 

latok irásban terjesztendők be, leg- 
alább 8 nappal a közgyülés előtt. 
A magyar proliliga szezonzáró 

vasárnapja lesz holnap. A főmérkő- 
zés a Sabaria-Ujpest meccs. amely 
dönt a második és harmadik hely 
fölött. A Nemzeti-III. kerület, Vasas 
-Bástya és Budai 33-as-Attila mér- 

kőzések a bajnoki lista 5-11 helyei 

felett fognak dönteni. - A Hungária, 
amely már befejezte bajnoki meccseit 
és biztosan őrzi a regyedik helyel, 
Prágában játszik a Sleviaval, kevés 
győzelmi reménnyel. 
Palotalorradalom a Hakoahban. 

A bécsi Hakoah, a két év előtti 

osztrák bajnokcsapat, feljesen letört. 

játékosainak nagy része máshová 
szerződölt. a megmaradoltak, semmit 

sem tudnak vagy nem akarnak pro- 

cukálni. Az egész szezonban feltünő 

rosszul szerepelt csapat az elmult 

vasárnap szenvedte legsulyosabb ve 
reségét a bécsi Rapidiól, amely 
arányban verte, majdnem beállíitva 

testvéregylet-, a kolozsvári Haggibbor 

rekordjái. A Hakoah és Haggibbor 
pályalutása egyébként is sok hasonló 
vonést mutat fel. Mindkét egyesület 

lokozatlosan belátja, hogy a jutball- 

sportban nem sok dicsőség vár reá. 

vagy pedig ez a dicsoség tul drága 

és ezért lokozatosan átlérnek más 

sportágak művelésée, az általános 

testedzés követelményeit szem előtt 

tartva. A Hakoahban a multheli ve- 

reség okozta pánik hatása alatt a 

fuiballszakosztály azonneli feloszlatá- 

sát is követelik és leltétlenül bizo- 

nyosra vehető, hogy valami változás 

fog történni a nemrég nagy egyesület 

azért is érdekel, mert egyik kapusa 

Rosenfeld, a Haggibbor volt kapuvé- 

dője, akit azonban érthetetlenül el 

hanyagolnak és a 33-asok volt ka- 

busának, a sokkal gyengébb Halmos 

nak revéhez füződik ilyenformán a 

sok gól, Egész Középeurópa sport 
élete kiváncsian várja, mi lesza Ha 
koahval, mert a bécsi csapat nagy 

közönséggel rendelkezik, amelyne 

megtartása a sport elsőrangu érdeke. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
STR. 10RGA (v..JÓKAI-UTCA) 10 

Telefonszám; 8675. 

Előfizetési ár: egész évre 500 lei 

ál ac 

Ciuj. Calea Dorobaniilon 6. 

Karikagyürükből 25 százalék 
engedmény. Gyári árban készit mes 
tendelésre legfinomabb ehér ékszet! 

láncot, karkötőt, gyürüt, vésést. .4 
ö ékszerjavitások garancia mellett, 

aranyot veszek. 

Lapkiadó rt. körtorgógépén. Cluj, Str. Univeristatii 


